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Köszöntés: Kegyelem néktek és békesség Istentől a mi mennyei Atyánktól és az Ő 

egyszülött Fiától az Úr Jézus Krisztustól a Szentlélek közösségében! Ámen 

Énekek: 

81:1-3.9-10.: „Örvendezzetek az erős Istennek!...” 

151: „Uram Isten, siess Minket megsegíteni…” 

255: „Mely igen jó az Úr Istent dicsérni…” 

Előfohász: Vasárnapi együttlétünk megáldása és megszentelése jöjjön az Úrtól, a mi 

Istenünktől, aki teremtett, fenntart, és bölcsen igazgat mindeneket. Ámen 

Lekció: Rómabeliekhez írott levél 7, 1-6 Lelkünk épülésére és hitünk erősödésére 

olvasom felétek Istenünk Szent Igéjét, amely megírva találhat… 

„1Vagy nem tudjátok, testvéreim, pedig a törvényt ismerőkhöz szólok, hogy a törvény 

addig uralkodik az emberen, amíg él? 2Például a férjes asszony is, amíg él a férje, 

hozzá van kötve a törvény szerint, de ha meghal a férje, akkor felszabadul a törvény 

hatálya alól, amely a férjéhez kötötte. 3Amíg tehát él a férje, házasságtörőnek 

mondják, ha más férfié lesz, de ha meghal a férje, megszabadul e törvénytől, és már 

nem házasságtörő, ha más férfié lesz. 4Ugyanígy ti is, testvéreim, meghaltatok a 

törvény számára a Krisztus teste által, hogy másé legyetek: azé, aki feltámadt a 

halottak közül, hogy gyümölcsöt teremjünk Istennek. 5Mert amíg test szerint éltünk, a 

bűnök törvény által szított szenvedélyei hatottak tagjainkban, hogy a halálnak 

teremjenek gyümölcsöt. 6Most azonban, miután meghaltunk annak a számára, ami 

fogva tartott minket, megszabadultunk a törvénytől, úgyhogy a Lélek új rendjében 

szolgálunk, nem pedig a törvény betűjének régi rendjében.” 

Előima: Kegyelmes Istenünk az Úr Jézus Krisztus által! 

Hálánkkal jövünk Eléd, hogy megőriztél bennünket az éjszakában, s az elmúlt 

napokban adtál elegendő erőt emlékezni, értékelni, hitben és reménységben 

megerősödni minden alkalommal, amikor túlláttunk az előrement hozzátartózóink 



sírjainál, s hittel adhattunk hálát azért, hogy Nálad nem a halál zár le egy életet, hanem 

Fiad nyitotta meg az utat Hozzád, hogy nekünk örök életünk legyen.  

Köszönjük Neked Urunk, hogy Jézusban cselekedtél értünk, s nem nekünk kell 

cselekednünk, futnunk, jó pontokat szereznünk Előtted és mások előtt, mert Te mindig 

a szívünk állapotára vagy kíváncsi. Ma is egyedül a veled való kapcsolatunk van 

Előtted.  

Alázattal valljuk meg, hogy gyakran elfordulunk Tőled, s megpróbáljuk saját 

akaratunkat érvényesíteni, s nehezen ismerjük be bűneinket és mulasztásainkat, annak 

ellenére, hogy sosincs jó vége annak, ha saját utunkat akarjuk járni.  

Bocsásd meg nekünk, amikor abban a hitben élünk, hogy bűnös emberként eleget 

tehetünk törvényednek. Bocsásd a mögöttünk lévő napok beszélgetéseit és tetteit, 

amelyekben nem Téged képviseltünk, s a kényelmesebb állapotot választottuk, amikor 

hallgattunk vagy figyelmen kívül hagytuk hatalmadat és kegyelmedet. 

Kérünk, könyörülj rajtunk kegyelmeddel, hogy újra és újra felismerjük és megvalljuk, 

hogy más üdvszerző forrás nincs, csak egyedül Jézus Krisztus, aki ma is képes életeket 

elválasztani magának, s felnyitni lelki szemeinket, hogy csak Őt lássuk, mint szívünk 

Urát, akin kívül nekünk nem számít más.  

Hiszen  a mi pajzsunk, fegyverünk, lelkünk oltalma, erőnk forrása, aki olyan irányba 

vezet és visz, ahol szemtől szembe állhatunk majd győztes Királyunkkal.  

Jöjj hát Szentlélek Isten, áld meg ittlétünket, ne engedd, hogy a gonosz elfordítsa Igéd 

irányából a mi figyelmünket. Segíts abban, hogy necsak testben, hanem lélekben is 

megérkezzünk Eléd elkérve azt a békességet, amely kész kiüríteni a héten megtelt lelki 

szemeteskosarát, s helyére beengedni a feltámadott Krisztust, hogy Ő erősítsen 

mindnyájunkat hitben és reménységben. Őérte kérünk, hallgasd meg Atyánk imánkat 

és áld meg együttlétünket. Ámen  

Igehirdetés előtti ének: 346:5: „Mutass, Jézus, kies földet…” 



Textus: Róm 7,4 Az a Szent Ige, amelynek alapján szólni kívánok hozzátok, megírva 

található… 

„. 4Ugyanígy ti is, testvéreim, meghaltatok a törvény számára a Krisztus teste által, 

hogy másé legyetek: azé, aki feltámadt a halottak közül, hogy gyümölcsöt teremjünk 

Istennek.” 

Vasárnapot ünneplő keresztyén gyülekezet, 

szeretett Testvéreim az Úr Jézus Krisztusban! 

A református kis káténk is azzal a kérdéssel kezd, hogy „Kié vagy te?” válasz: 

„Én a Jézus Krisztus tulajdona vagyok.” Az alapigénk alapján azé vagyok, aki 

feltámadt a halottak közül, vagyis úgy néz ki nem is olyan nehéz értelmezni a 

rómaiakhoz írott levelet, ha minden mondatot, kérdést, hasonlatot és magát a bűnös 

nyomorult embert onnan közelítem meg, hogy Jézus Krisztus tulajdona.  

Krisztus halála számunkra azt jelenti, hogy meghaltunk az eddigi bűnös életvitelünk 

számára, s arra támadtunk fel, hogy Istennek éljünk. S ez az élet már nem a törvény 

hatalma alatt áll. Mégis annyi sok esetben említi Pál apostol, de egy helyen sem 

mondja, hogy a törvény halt volna meg, vagy veszítette volna értékét a nép életében.  

Hiszen Isten Igéje az Ószövetségben minden kimondott parancsolat is, minden 

megfogalmazott törvény, ami az áldozatbemutatásra mutat. Jézus nem azért jött, hogy 

eltörölje a törvényeket, hanem, hogy betöltse azokat. Jézus maga utal a Hegyi 

Beszédben is arra, hogy megmondatott a régieknek…, sőt idézi is a törvényeket. 

Jézusban azonban maga az Ige jelent meg, aki közvetítette számunkra Isten akaratát, 

Isten tökéletes és végleges kijelentéseként tekinthetünk rá a mai napig.  

A törvény jelentősége, hogy felismerjük bűneinket. Hogy ki tudjam mondani, hogy 

nagy a baj, beteg vagyok, s innentől kezdve szükségem van arra a szakorvosra, aki 

nemcsak fájdalmat csillapít, hanem úgy gyógyít, hogy közben szívembe költözik, s 

belsőmben kezdi el a kezelést, egy olyan folyamatot indít el, amelyben felismerem, 

hogy nincs más gyógymód csak, ha a közelében maradok, s kegyelmébe kapaszkodva 

hittel elfogadom mindazt, amit értem tett.  



Kedves Testvéreim! Az ember nyomorúságos állapotban van a bűn miatt, s egyedül 

Krisztusban szabadulhatunk meg ebből az állapotból. Önmagunkban nem 

reménykedhetünk. A cselekedeteinknek nincs olyan minősége, hogy Isten elfogadjon 

bennünket.  

Az Istennel meg nem békült ember számára a törvény csak elítél, kárhoztat, vádat 

emel az ember ellen,rámutat a hiányosságokra, állandó jelleggel csak a hibáinkat emeli 

ki,  s felismerjük belőle, hogy nagyon távol vagyunk Isten elvárásaitól.  

De aki megbékült Istennel, arról egy hatalmas teher vétetett le. Meghaltunk a törvény 

számára. Nem létezünk a törvény számára.  

Egyedül a halottak közül feltámadt Krisztus által kerülhet a helyére az Istennel 

megromlott kapcsolatunk és ezt a kapcsolatfelvételt Isten kezdeményezi minden nap. 

Mert, amikor még bűnben voltunk Isten megmutatta az irántunk táplált szeretetét.  

Értékeljük mi azt, amit Krisztusban nyertünk? Tudunk mi abból élni, lélegezni és 

táplálkozni? Átfut lelki keringési rendszerünkön és eljut minden porcikámba, hogy én 

egy nyomorult bűnös vagyok nélküle, aki akarva akaratlanul is napi szinten csak 

halmozom a bűnt. S ő az egy, az értékes magához emel, s egyedüli értékemet az adja, 

hogy közöm van hozzá. S erre az állapotra is érvényes a közmondás, hogy madarat 

tolláról embert barátjáról ismerni meg. S Jézust nemcsak egy hű barátként és 

támogatóként érezhetem az oldalamon, hanem olyan Úrként, aki rabszolgából olyan 

szolgává tett, akinek nem kényszert vagy nyomást jelent a parancsolatok betartása, 

vagy életének a parancsolatokhoz igazítása, mert szeretete az Úr iránt, felebarátja és 

önmaga iránt abban vezetik, hogy engedelmes és hálás életet éljen.  

Nem a bűn hatalma alatt és uralma alatt van már a hívő ember, hanem Krisztus 

szabadságában jár. Felfoghatatlan szükségünk van Krisztusra, aki helyettünk olyat 

cselekedett, amire csak ember képtelen. De Ő tökéletes ember és tökéletes Isten 

voltával magára vette a bűneinket. Mindazokat a tetteket, szavakat és gondolatokat, sőt 

még a mulasztásainkat is. Az ellenünk szóló vádakat ő eltörölte a kereszten. Az 

ellenünk szóló vádakat Isten felszegezte a keresztre. A törvény innentől kezdve nem 

ítélkező eszköz, hanem vezérfonal.  



Áldott állapot eddig eljutni, de hogyan élhetünk ebből és ezután. Mert nem 

ragadhatunk le és nem járhatjuk csak körbe és körbe a megbékélt állapotunkat 

Krisztusban. Nem bólogathatunk és helyeselhetünk Krisztus tettére anélkül, hogy 

azután ez ne hozzon egyfajta változást, gyümölcsöt az életünkben. Krisztus új életre 

hív,  ahol már egyedül Ő a példa, Őt kell visszatükröznünk .A hátralévő földi 

életünkön meg kell, hogy látszódjon, hogy Krisztusban vagyunk. Egyedül benne 

szabadulhatunk fel arra, hogy neki éljünk. S ebben az új életben a Lélek szerint 

szolgálunk, nem pedig az Írás betűje szerint, mint a régiben. Ámen 

Utóima: Mindenható Urunk! 

Kérünk, segíts nekünk abban, hogy a törvényeket helyesen építsük be a hitéletünkbe. 

Segíts olyan eszközként használni, ami rámutat a bűneinkre, s miközben felismerjük 

azokat vezess bennünket a bűnbánat útján, hogy megbocsátó szeretetedet, amit 

Krisztusban megmutattál ne tegyük hiábavalóvá.  

Köszönjük Neked, hogy az Ószövetségben is ott van az evangélium, segíts bennünket 

kegyelmeddel abban, hogy elfogadjuk, hogy már nem nekünk kell cselekedni, hanem a 

Te Fiad cselekedett értünk, amikor engedelmeskedett neked, s vállalta értünk a halált, 

ami elég mindnyájunk üdvösségére. 

Közös forrásunk Belőled fakad Urunk, aki nem maradtál a halál fogságában, hanem 

feltámadtál a halottak közül és mi a tieid lehetünk. Őrizz hát bennünket, mint szemed 

fényét. Szabadíts meg minket a gonosztól, aki képes újra és újra a törvényre 

hivatkozva megvallott és megbánt bűneinket előhozni és felhánytorgatni. Őrizd 

szeretteinket közelben és távolban.  

Te légy vigasztalója mindazoknak, akik szeretetteikre emlékeztek az elmúlt 

időszakban, s lelkileg nehéz napokat éltek meg a szeretet személy hiányát érezve, 

amikor időt készítettél az elcsendesedésre a sírok mellett.  Kérünk, erősítsd a 

feltámadásba vetett hitünket, amikor előrement szeretetteinkre emlékezünk. 

Imádkozunk mindazokért, akik szeretett családtagjuktól búcsúztak a hét folyamán, Te 

erősítsd az ittmaradottakat.  



Kérünk a beteginkért, a kezelések alatt álló testvérekért, mindazokért, akik kórházban 

vannak, vagy otthoni gondozásra szorulnak.  

Könyörgünk az özvegyeinkért, árváinkért, a szülőkért, akik gyermeküket temették, 

vagy gyermekük temetésére készülnek. Uram a Te békességed töltse be mindnyájuk 

szívét, …hogy akár adsz akár elveszel akaratodban meg tudjunk nyugodni, s 

ígéreteidre tudjunk építeni.  

Az Úr Jézus Krisztusért maradj gyülekezetünk őriző pásztora, s kérünk, hallgasd meg 

imánkat. Ámen  

Úri ima: 

Adakozás: 

Áldás: „Senkinek se tartozzatok semmivel, csak azzal, hogy egymást szeressétek, mert 

aki a másikat szereti, betöltötte a törvényt.”(Róm13,8) Ámen 

Hirdetések: 

Záró ének: 422: „Hadd menjek, Istenem, Mindig feléd… ” 

 


